



榴下谈

榴下谈为枣庄本土言论栏目,关注本土民生热点,旨在发掘与展现枣庄的各个社会层面,为您记录那些见思想、展风采、有灼见的精彩片段。本专栏以有话枣说、街谈巷议、漫说、读者来信及贴近生活的网友议题等为内容。参与方式:投稿信箱:liuxiatan@163.com;话题QQ:1719269530

勤俭应成为一种生活理念

□有话枣说

冯燮

10月31日是“世界勤俭日”,当日齐鲁晚报·今日枣庄《浪费无处不在》一稿报道,一些市民盲目攀比,一年能换俩手机;大讲排场,买车遵循排量大;吃饭讲好看,剩菜剩饭多。这的确令人深思。

“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”《悯农》的诗已为大家所熟知,加上今年年初实行的“光盘行动”就是一项提倡勤俭节约的有力措

施,活动发起之初,受到公众的积极响应,可时至今日又出现剩菜剩饭多这一局面,有悖“光盘”之初衷不说,也与中华民族的优良传统背道而驰。

其实2006年由联合国确立的“世界勤俭日”,旨在号召人们勤俭节约,以共同应对日益严重的资源危机,进而促进社会的健康可持续发展。从这个意义上说,我们仅将勤俭理解为对粮食的节约,本身就显得太过狭隘,

更何况一些人还做不到,这的确是一个警示。

就字面意思而言,勤俭就是勤劳节俭。古人就说“勤可以修身,俭可以养德。”俗语也说“只勤不俭无底洞,只俭不勤水无源。”可见二者是缺一不可的。从现代意义上说,既要不断地劳动创造财富,又要注重节约资源。

然而现实中,比如有的年轻人宁肯“宅”在家里当“啃老族”也不愿出去干点事,孩子不愿干

家务等,正所谓不勤。有的人大把花钱、疯狂购物,买来一大堆东西闲置在家;盲目攀比,追求名牌;宁愿支付塑料袋的费用,也不愿随身带着环保购物袋;厕所水龙头中的水哗哗流个不停;人去灯不熄;垃圾桶里还有可以用的书本、纸张、文具等,乃所谓不俭。这些现象并非个例,暴露出对勤俭认识和理解的缺乏。

勤俭是建立在“勤”和“俭”的结合上,只有勤奋才能创造劳

动成果,只有节约才能珍惜劳动成果,两者相加,创造的成果才会越累越多,社会才能发展进步。

有了对勤俭深层次的理解,并将它作为一种生活理念,普及为民众生活的惯性认同,贯穿于日常生活的点点滴滴细节上,成为我们的生活习惯,这不但是对中华民族传统美德的秉承,也是践行“世界勤俭日”的宗旨。

应对骗子,心中防线你有吗

□读者来信

伍若毅

“工行提醒:您的电子密码器于次日失效,请及时登入我行手机维护网站wap.icbcncom.com进行更新,敬请谅解!”工商银行】28日,市民吴先生接连收到两条10688895588和1065889588发出的短信提醒。担心密码失效会影响自己银行账户的使用,吴先生便赶忙登录了短信所提供的网站,但登录之后发现,页面显示出“冒充工商银行危险网站”的提醒,仔细翻看短信之

后,吴先生发现两条短信显示内容大致一样,但所提供的网址和发送短信号码并不一致。(《齐鲁晚报》10月29日报道)

其实,利用短信诈骗并非什么新鲜骗术,有些人之所以上当受骗,根本原因在于他缺乏防范意识,未能为自己筑牢必要的防线。

首先,各家银行都有固定的客服电话,比如建行是95533,农行是95599,中行是95566,工行是95588。任何人接到与银行有关的电话或短信之

时,都应当致电相关的客服,核实一下信息的真伪。

其次,各家银行都有固定的官方网址,作为消费者,应当牢记自己开户行的网址;而在进行网上操作时,也一定要从官网进入,而不能通过点击别的链接进入网站。要知道,不少表面上看是正确的链接,一旦点击之后,就会跳转到虚假网站。而这,恰是众钓鱼网站用来“钓鱼”的手段。

不用说,骗子可恨,理当严惩,但对骗子再重的惩罚,也挽

回不了受害者的损失。而且,社会的发展早已证明,即使法律再周密,即使惩罚再严厉,也不可能让骗子彻底绝迹。在任何时代,总会有人为了金钱不择手段,铤而走险前去行骗。

因此,要想避免上当受骗,不能只寄望于警方的严厉打击,更要寄望于自我的保护。任何时候,我们都要多拥有一些防范意识,多掌握一些防骗技能;面对骗子,我们应当筑牢防线。惟有如此,我们才能真正保护自己。

让枣庄因你而更美丽

5A景区台儿庄古城是枣庄的骄傲,是山东旅游六张名片之一。这座古城集运河文化和大战文化于一城,融齐鲁豪情和江南韵致于一域,是极具人文魅力的国际旅游目的地。

生活在这样美丽的城市里,作为市民我们又能做些什么呢?其实我们每个市民都是这座城市的宣传员,我们的言行举止也能为这座城市添彩。

作为本地游客我们进古城时要自觉排队,不要大声喧哗。进了古城不要让孩子多拿乱扔景区游览图,不要为了一时便利让孩子在景区里随地大小便。如若有外地或者国外游客问路,即使不知道,也请尽可能帮助他们找到服务向导,作为枣庄市民我们应该让外地游客和国外游客们感受到枣庄人民的热情好客,友善豪爽的本性。你的个人良好素质的展现,会让枣庄这座城市,因你而更美丽!

(王昌卫)

工伤赔偿不能伤身又伤心

孙世华

通过反复沟通,历经半年之久的工伤损害索赔纠纷画上了句号,王华明与金海胶管有限公司签下并顺利拿到5.5万元工伤赔偿金(《齐鲁晚报》10月30日报道),但类似的典型性案例是否还会继续发生?用人单位与雇员之间该怎样避免纠纷?我想,这才是新闻报

道的中心思想。

新闻中报道的这种现象并非个例。它的核心矛盾主要集中在“同工不同酬”的问题上。所以,不能单纯地将这些问题归咎于一个单位或一个部门的“故意为之”。

另外,某些企业在用人问题上不懂法、不知法,不认真执行合同法外,有的个

别单位还会利用“偷换概念”来规避法律,也是类似劳务纠纷多发的原因之一。

笔者以为,现在的当务之急是,劳动部门应该协同各級工会,组织用工单位的劳资管理人员,开展有关劳动合同的专项学习、检查和整治活动。与此同时,更重要的是,要将这些法律规定贯彻到位,争取让广大工人

在岗前培训中就能掌握,然后,双方在相关部门监督下,签订好劳动合同。凡是故意隐瞒、违反用人制度并造成伤亡事故的,坚决予以查处,毫不留情。最后是提供相应地法律援助,帮助那些在用人单位受到伤害却得不到赔偿的职工,让他们的切身利益能够得到保障。

高薪诚聘

公司名称

枣庄泰和燃油能源有限公司

招工要求待遇如下:

销售部:区域经理:男20名(有驾照,一年以上驾龄)

客服文员:女20名

工资待遇:4000以上

其他部门:办公文员女10名

工资待遇:1800以上

岗位要求:

大专以上学历 年龄20-35岁

1.有良好语言组织及表达能力

2.具备良好的团队合作意识

3.有工作经验者优先

公司地址:

枣庄市山亭区西集凤凰工业

园区

联系人:

刘经理18963291008

爱一旦过了度 便成了害

前一段时间,同事王大姐收到一包裹,是从上海某大学寄来的。王大姐的儿子今年刚去上海念大学,我们猜测是他儿子买了礼物寄给王大姐尽孝心的。于是我们都围着看,没想到包裹一打开,里面竟是一堆脏衣服。粗略地数了数,从里到外一共七套,连内裤、袜子都没落下。我们看到邮包里的脏衣服后,都一脸尴尬,可王大姐却像个没事人一样,说:“我儿子长这么大没洗过衣服,我就让

他把脏衣服寄回来,等我洗好晒干后再给他寄回去,反正现在快递也方便。”这看似“天方夜谭”的事情,却真实地发生在我们身边。这位母亲对孩子的“爱”恐怕也到了极致了吧!

高尔基说过:“爱护自己的孩子,这是母鸡都会做的,但教育好孩子却是一门艺术。”由此可见,凡事都得有个度,爱一旦过了度,便成了溺爱。溺爱,是以“爱”为出发点,以“溺”为终

点的。家庭的过分呵护、优裕的生活环境,使孩子失去了只有在艰苦环境中才能磨练出来的坚定信念、顽强意志、自立精神和上进欲望。这位母亲让儿子把脏衣服寄回家的做法,非但解决不了孩子难以适应大学生活的问题,还可能导致他今后更加难以独立生活。

在孩子今后的生活中,既会有明媚春光,也会有惊涛骇浪。或许我们可以保证孩子上

学期间衣食无忧,但每个家长

(黄健)